

我县召开农业农村重点工作安排会

本报讯 6月3日,我县在政府二楼会议室召开农业农村重点工作安排会。副县长李晋平出席,各乡镇(服务)及县农业农村局等相关单位负责人参加。

会上,县农业农村局负责人对一产固投、“一县一业”工作进行了安排。

李晋平强调,要提高思想认识,强化统筹协调,紧盯时间节点,切实抓好“一县一业”、一产固投、壮大村级经济等各项工作;要强化工作落实,积极借鉴农业先进地区的经验做法,完善相关配套设施,高标准推进我县农业项目发展;要坚持问题导向,提前谋划,布局,补短板、强弱项,不断开创我县农业发展新局面。

陈雨彤

国家自然资源部在我县督促检查汛期地质灾害防范工作

本报讯 5月30日,由国家自然资源部地质勘查管理司副司长、一级巡视员王少波带队的督查组深入我县,就地质灾害防范工作进行督促检查。省自然资源厅二级巡视员赵福义、市规划和自然资源局四级调研员王军,副县长牛艳丽等参加。

督查组先后深入石哲镇古兴村和王峪景区服务站头村,通过听汇报、看实地、阅资料等方法,实地查地质灾害隐患点工程治理、治理搬迁、排危处险情况,详细了解我县汛期地质灾害防范工作开展情况。

督查组充分肯定了我县地质灾害防治工作,认为我县“综合治理”的经验值得总结推广。督查组强调,要坚持人民至上、生命至上,坚决扛牢地质灾害防治政治责任。要压紧压实各级主体责任,加大地质灾害排查力度,及时发布地质灾害气象风险预警信息,做到灾情早发现、早报告、早处置。要加强部门联动和信息共享,进一步加强培训管理,提升基层防灾意识和能力,筑起地质灾害“防护网”,全力保障人民群众的生命财产安全。

曹杨 李瑞杰

(一版)全市会议要求,要充分认清形势,以高度的敏锐性,紧盯重点任务,压实整改责任,强化组织领
导,加强督查检查,严格考核奖惩,以最坚决的态度、最
有力的举措,坚决彻底抓好问题整改,坚决打赢巩固拓
宽脱贫攻坚成果攻坚战。
邢强要求,要提高政治站位,坚决贯彻落实好省、市
精神,充分认清巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴
衔接工作的严峻性和必要性,把巩固衔接工作作为县、乡、村三级工作的重中之重,扎实推进反馈问题
工作取得实效。要做好协调对接,县乡村振兴服务
要积极与上级部门沟通交流,结合实际,第一时间制
定问题整改方案,为巩固衔接工作奠定坚实基础。
邢强强调,主要领导要深入基层,亲自研究、亲自
抓,各乡镇(服务中心)和责任单位要拧紧责任链条,对
每一个方面问题,认真自查自纠,列出整改清单,逐项
整改,确保问题整改无遗漏、无死角。要加强组织领
导,成立工作专班,召开专题会议进行再安排、再部署,
锚定目标,狠抓落实,推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴
衔接工作上台阶见实效。

马赛 瑞杰

我县召开耕地保护整治提升行动动员部署会

本报讯 6月3日,我县在政府二楼会议室召开耕地保护整治提升行动动员部署会。副县长李晋平出席,各乡镇(服务中心)及县纪委监委、自然资源局、住建局等相关单位负责人参加会议。

会上,县自然资源局负责人通报了全县违法占地情况,安排了全县耕地保护整治提升行动。李晋平要求,要提高政治站位,认清严峻形势,处理好现状与耕地保护的关系,以“长牙齿”的硬措施,全面彻底整治历年来的违法占用耕地

问题,坚决遏制新增,推动常治长效。要处理好发展与耕地保护的关系,树牢集约节约高效理念,强力推动耕地保护各项工作落地落实,坚决守牢耕地保护底线。要处理好整改与耕地保护的关系,针对督察反馈的问题,明确整改要求和时限,以“零容忍”的态度严肃追责,该拆除的坚决拆除到位,该补办用地手续的及时补办,确保真改实现彻底改。

刘盼

我县召开禁止连翘抢青工作安排会

本报讯 6月3日,我县在政府二楼会议室召开禁止连翘抢青工作安排会。副县长李晋平出席,各乡镇(服务中心)及县林业局、农业农村局等相关单位负责人参加会议。

会上,县林业局负责人对禁止连翘抢青、取缔违规木材加工企业、烟叶种植管控等工作进行了安排。李晋平强调,要加强宣传力度,充分利用流动

宣传车、大喇叭、发放宣传资料等方式,切实提高群众保护林地、耕地的自觉性;要建立台账,摸清底数,全面加强属地管理,严格落实管护责任,切实做到有据可依、有据可查;要组建巡逻队伍,落实设卡检查、专人看护等措施,对违规采收连翘、砍伐林木等行为加大打击力度,全力保障我县林业生态安全。

陈雨彤

我县组织收听收看全国2023年“安全生产月”活动启动仪式视频会

本报讯 5月31日,全国2023年“安全生产月”活动启动仪式视频会召开。副县长张树军,各乡镇(服务中心)及县应急、住建、生态环境分局等相关部门分管负责人在县应急局一楼会议室收听收看。

会议指出,要深入宣传贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于安全生产重要论述,坚持人民至上、生命至上,坚持统筹发展,坚持安全第一、预防为主,持续树牢安全红线意识,推动安全生产责任落实,切实提高风险隐患排查整改质量,切实提升发现问题和解决问题的强烈意愿和能力水

平,以人人讲安全、个个会应急为重点策划活动内容,以线上线下相结合的形式开展活动,进一步提升全社会安全意识和避险逃生能力。

会议要求,各地区、各有关部门和单位要突出群众性、突出社会安全文化培育,推动树牢安全发展理念,落实安全生产责任,深化重大事故隐患专项排查整治,提升全社会安全意识和避险逃生能力,有效防范化解重大安全风险,坚决遏制重特大事故发生,以高水平安全保障高质量发展。

会后,省、市相继召开“安全生产月”活动启动仪式视频会。

刘盼



念好“种菜经” 增收好光景

——长子县孔楚锋种植家庭农场发展蔬菜产业干劲足

思路开阔。

“眼下,赶上市场好、政策好,从建棚到秧苗都

有补贴,从来没见过这么大的补贴力度。”政策支

持,错峰上市,是孔楚锋下定决心入手设施农业的关

键。

我给自己报了个培训班,准备考个农技师资格证。

理论和实践相结合,才能把菜种好。”

科学种菜,农机装备也得跟上。家庭农场先后

购置了除草机2台、三轮车2辆、拖拉机1辆、打药机1台,提高了机械化程度,降低了用工成本,常年

我县召开压煤村庄搬迁周调度会

本报讯 6月3日,我县在政府二楼会议室召开压煤村庄搬迁周调度会。副县长李晋平出席,县压煤村庄办、自然资源局、住建局、丹朱镇、大堡头镇、盛元煤矿、庄煤矿等相关单位、乡镇、煤矿企业负责人参加会议。

会上,各乡镇、煤矿企业负责人分别汇报了压煤村庄搬迁工作进展情况,县压煤村庄搬迁周调度会、自然资源局、住建局负责人对下一步压煤村庄搬迁提出了建议。

李晋平指出,压煤村庄搬迁工作事关广大群众利益,是一项十分重要的民生工程。要提高政治站位,切实把思想和行动统一到县委部署要求上来,极担当,主动作为,顺利推进压煤村庄搬迁工作。新方法,强化工作调度,全力以赴保障搬迁资金搬迁难题。要认真研究,充分了解搬迁群众需求,完善搬迁方案,对照任务要求,按照时间节点,扎实序完成我县压煤村庄搬迁工作。

刘盼

我县收听收看全市优化营商环境暨市场主体提升年工作推进会

本报讯 5月31日,我在政府五楼会议室收听收看全市优化营商环境暨市场主体提升年工作推进会。副县长牛艳丽、张树军,县政府党组成员李旭峰,各乡镇(服务中心)及县纪委监委、公安局党委书记李旭峰,各乡镇(服务中心)及县纪委监委、县委统战部、县行政审批局、市场局、人社局等单位负责人参加会议。

会议强调,打造“三无”“三可”营商环境、市场主体倍增工程是省委、省政府立足转型大局和全局作出的重大决策部署,各级各部门要正确把握市市场环境态势,既要做大增量,又要优化存量,推进市场主体的培育壮大,既要创新机制,又要完善措施;全面推动营商环境创新提升,既要各司其职,又要协作配合,切实形成推动工作强大合力,为我县快建设全国资源型城市转型升级示范区、现代化山水名城作出贡献。

打造一刻钟便民生活圈

农贸市场关系着千家万户的“菜篮子”“米袋子”,6月1日,同贺农贸市场工程工地内,工人们手上不停、脚下不歇,正忙着主体框架焊接。不久,这里将建成“一刻钟便民生活圈”,更好惠及百姓生活。

同贺农贸市场位于西环路和丹朱大街交叉口西北,占地面积17.8亩,总投资大约1500万,是利用荒地改建的一个便民市场,据工程设计负责人权志伟介绍,该市场最多可容纳50余户大型商户,50余个流动摊位。按照现代化、标准化市场建设,规划了生鲜区、水产区、熟食区、杂粮区,可有效满足居民的不同消费需求。

同贺农贸市场还专门打造电商平台,引导农户充分利用“互联网+”为市场赋能,推出线上下单、线下配送等便捷化服务,真正打通农产品流通的“最后一公里”。

近年来,我县高度重视专业市场建设,牢固树立以人民为中心的发展思想,着眼群众需求,聚焦百姓便利,打造出一批“为民、便民、利民”的专业市场,切实改善人居环境和市容环境,让百姓的“菜篮子”拎出了幸福感。

陈雨彤 马少丽

种植思路,提升蔬菜品质。

在蔬菜病虫害的防治上,家庭农场一方面采取农业防治、物理防治、生物防治等措施,如使用防虫网、太阳能杀虫灯,以及悬挂黄板或蓝板等手段,减少农药的使用;另一方面使用生物农药,做到适时防治。

农药又环保,农业效益高。“我们种植的蔬菜,有些可能在产量和个头儿上都赶不上其他蔬菜,但是品质好,到哪都受欢迎。”孔楚锋说。

去年,家庭农场毛收入63万元,减去投资46万元,纯收入达到17万元。

“下一步计划建个小型蔬菜交易市场,再建个